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BáRCS és VIDÉKE
) Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik heten kint egyszer
vasárnap.

Fel a fáklyával!
Általánosan elterjedt nézet, 

hogy a huszadik században a szo­
ciális kérdés lesz az emberiség 
kérdése, mert a munkásosztály 
mozgalma ma már nemcsak a 
nyugati közművelődés körét, Euró­
pát és Amerikát, hanem a többi 
világrészeket is, különösen a ke­
resztény műveltség határain túl­
eső ázsiai kulturnepeket belevonta 
érdekeinek körébe.

Tagadhatatlan történeti tény, 
hogy a fönnálló jogrendszerekben 
mindig hatalmi érdekek érvénye­
sülnek és hogy polgárosodásunk 
eddigi fejlődésében a kevés hatal­
masok érdekeinek biztosítása szé­
les nóprétegek kárával járt. A 
szociális kérdés megoldása azon­
ban aligha kívánja azt a változást, 
hogy most viszont a nagy sokas- 
ság éreztesse erejét az eddig ural­
kodó osztályokkal, hanem inkái) 
azt, hogy a múlt állapotok forde- 
sége helyett, mely szerint a mű­
veltség és vagyon egyaránt kevés 
ember kezében öszponlosult, ezen­
túl a nemzeti élet egységének és 
közérdeknek szempontjából ép a

Felelős szerkesztő és kiadó
Szilágyi György

Telefon 46. — Telefon 46.

műveltséghez mindenkinek egyen­
lő joga legyen és a műveltség 
megszerzésével minden egyes em­
ber gazdasági és hatalmi érvénye­
sülésének föltételeit is megsze­
rezhesse.

A nagy történelmi átalakulá­
sok — mindentke külön tanús­
kodik erről — sohasem történtek 
még ha anyagi érdekek állottak 
is előtérben, egyedül a tömegek 

I utján ; a sarkalló ösztön, az ösz- 
! szótárté kapocs, a kitűzött cél 
1 mindig eszményi volt s ezzel 
I nyerték meg a vezető elmék a 
j népesség nagy rétegének segítsé­
gét. Osztály érdekek harca, az em­
beri visszavonás örök alapja, az 
elégedetlenség mindenkor szétrob­

banthatott volna minden fennálló 
intézményt, ha azon szétrobbantó 
izgalmak mögött nem rejlenének 

I magasabb ideálok, melyek az in­
tézményeknek nem rombolására,

: hanem átalakítására sarkallanak 
is igy a fejlődés folytonoságának 
megőrzésére utalnak. A múlt idők 

! és a jelenkor közt abban van a 
főküíönbseg, hogy az ideálok, me­
lyek az emberi törekvést, az ön­
zés szűk korlátái fölé emelik, ma
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már nem egyes különvált körük, 
rendek és osztályok, felekezelek 
és pártok lelkének szó lanak, ha­
nem általánosabban minden em­
beri szív és elme húrjain vissza­
hangoznak és inkái) egységre, 
mint szétválásra, inkái) összetar­
tásra, mint visszavonásra buzdí­
tanak. A modern állam feladatai 
közt ezért lépett előtérbe az a tö­
rekvés, hogy még a tankötelezett­
ség erőszakolásával is valamennyi 
polgárnak gondolkodásban és ér­
zésben oly alapnevelést biztosít­
son, mely őket szellemileg és er­
kölcsileg egymáshoz közelíti és a 
nemzeti lelkidet egységében ösz- 
szeforrasztja.

Kétségtelen ugyan, hogy azt 
a különbséget, mely a miívelt 
embert a műveletlentől elválasztja, 
s ebből a tekintetből is a társa­
dalmat is erősen széttagolja, egy­
könnyen nem lehet kiküszöbölni 
és a jövőben is csak lassan-las- 
san lehet apasztani, de ép oly 
kétségtelen, hogy a műveltség kö­
zössége, ha nem is teljes egyen­
lősége jóval könnyebben és iga­
za libán megközelíthető, mintamit 
a szociálista és kommunista ta-
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TE MEG ÉN.

(A „MansJca-dalolcu-ból.

Én fiatal voltam, te meg gyerekleány 
S olyan félve, olyan lopva néztél reám ; 
Szavad is alig volt hozzám, csak egy-keltő, 
Pirba borult arcod tekintetemtől, 
Megdobbant a szived, vergődött a lelked . .. 
S azt a találkozást ma se felejtetted — 
Pedig annak bizony sok hosszú éve már 
S én fiatal voltam, te meg gyerek leány !

Én már rég ismertem ekkora szerelmet 
Tudtam a boldogság milyen édes-fájó ;
Te neked tán akkor rezdült meg a lelked 
Az első ábrándnak tűző sugarától . . .
S ma is érezed még kéjes villanását, 
Pedig hogy tova tűnt, pillanatba tellett 
ti nem is vártad többé nem találtad mását 
S én már rég ismertem akkor a szerelmet I

Te gyerek leány voltál, ón fiatal voltam 
S mórt hogy a válladra akkor nem borultam 
Mért nem fontad puha két karod nyaltamra,

Mórt engedtél el nélküled, magamba? 
Mért nem fűzted akkor lelked a lelkemhez ? 
Szivedben szerelem akkor mért nem gerjedi? 
Nem láttuk a jövőt felhőbe burultan ;
Te gyerekleány voltál s én fiatal voltam !

Te elmentél messze, én is messze jártam, 
A kis gyerekleány t biz' el is feledtem ; 
Eszembe se jutott, nyüzsgő emberárban, 
Hogy fényes két szemét bárhol is keressem.
Rabja leltein másnak, más asszony-

I szemeknek
S vergődtem nem egyszer céltalan,

1 vak lázban — 
S nem hittem valaha, hogy kezed vezethet... 
Te elmentél messze s ón is messze jártam I

Te meg én most ketten egyek vagyunk
[mégis,

Első szerelmünket iin most éljük végigI 
0 • t kezdi ük el, a hol egy korábbá hagytuk 
ti öleléssel, csókkal szünetlen folytatjuk. 
Szived a szivemen dohog édes vágyban, 
Ti b i borul arcod hő szerelmi lázban . . . 
S eg\ másról bár mit sem tudtunk sok évig :
Te meg én most ketlen egyek vagyunk

[mégis !
----- Honlhy István,

Vári Szabó János jelentése.
— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Őrnagy ur Drupkovics, a zászlóalj- 
parancsnok összetűzött a gyakorlótéren 
kapitány ur Komorovesákkai. Mind a két 
kezével hadonászott és torluiszalcadtából 
kiabált a kapitány urra. Ez a nagy erős 
ember pedig némán, mozdulatlanul állott, 
csalt a szeme villámlott olykor felél mese o.

De nem ijedt meg ettől a kis köpcös 
őrnagy. Jól tudta, hogy a század elölt 
nem felesel vele a kapitány ur, mert ak­
kor veszve van. Szolgálatban a front előtt 
nincs szava a kisebb sarzsinak. De lm 
nem tud uralkodni indulatain és szólni 
mer, olyan súlyos fegyelmi vétket követ 
el, melyért szigorú a megtorlás.

A kapitány ur szó nélkül tűrto a 
leckéztetést. Nem is hallotta tán, mit ki­
abált az Őrnagy. Hogy a század rosszul 
van kiképezve, a legények nem értenek a 
fegyverfogáshoz, a marsról fogalmuk sincs 
s hogy tulajdonképeu nem is katonák, 
csak olyan közönséges civil hordák.

A legények csendes örömmel szem­
lélték uz érdekes jelenetet. Először azért
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iiok a gazdagság kiegjenlilé.se és 
a vagyon megoszlása és közös­
ségi» körül elérni óhajtanak.

A széles néprétegek el a ma­
guk érdeke is meggyőzi s józan 
része látja is, hogy az anyagi ja­
vak biriokát és élvezését nem le­
imt egyenlővé tenni a gazdasági 
gyarapodás és fejlődés kára nél- 

ü!. Viszont azonban annak semmi 
mii állja útját, hogy a szellemi 

rkölvsi élet terén megszűnjék 
a különbség gazdag és szegény 
között, hogy az emberi elmének 
felhalmozódott nagy tőkéje, lóny- 
b g valamennyiünk közös örök­
sége legyen, melyből valakit ki­
zárni jogfosztás :» s azért köleles- 
seg’v aliamnak és társadalomnak, 
hogy a részesedést benne elérhe­
tővé tegye mindenki számára. Azt 
.őszem, hogy az alsóbb népréte­
gek elégedetlensége ép művelet lén­
yégén alapul s a tudatlanságból 
táplálkozik és nő nagyra azoknak a 
befolyása, akik a gazdasági egyen­
lői lenség igazságtalanságát han­
goztatva, forrongást szitamik és 
az osztály harcot újjáélesztik.

Hazánk ban még nagyobb 
szükség van a műveltségnek, mint 
I» legyt-nlilő és egységesítő társa­
dalmi tényezőnek emelésére és 
terjesztésére, mint bármely más 
nyugati államban, mert nálunk a 
társadalmi széttagoltság jóval na- 
íí.vobb, mint bárhol, nemcsak 
szád honi, hanem gazdasági té­
len is.

A jó tanügyi és gazdasági 
politikának ebből a tényleges hely­
edből kell kiindulnia, tehát ma­
gyarnak kell lennie. A nyugati 
kullura vi\mányai csak annyiban 
és oly képen érvényesíthetők ná­
lunk. amennyiben, ameddig az ál­
talános nemzetközi műveltségen 
kívül a magyar nemzet egységes 
törekvéseit szolgálni képesek.

A társadalmi tudományaik mű­
velői különösen két módon vélik

elérhetőnek a művelt és művelet­
lenek között való kiegyenlítő kö­
zeledést: először azzal, hogy az 
általános műveltség anyagából a 
szerintük szükségtelen vagy ha­
szontalan alkotórészt kiküszöbölni 
akarjak; és másodszor azzal, hogy 
az ily módon megrostált és egy­
szerűsített művelődési anyag köz­
vetítésére szolgáló intézményeket 
javítják és szélestülik.

Mi, akik a művelődés fejlő­
désének történeti alapján állunk, 
nem fogadhatjuk el az ajánlott 
radikális megoldási, hanem célra­
vezetőbbnek véljük, ha a modern 
állam követelményeihez eléggé 
simuló tanügyi szervezetünk mel­
lett gondoskodunk oly1 * * * * * 7 intézmé­
nyek létesítéséről, amelyek lehe­
tővé teszik, hogy mindenki, aki 
iskolai képzettségének hiányát pó­
lói ni avagy az kiegészíteni, vagy 
felfrissíteni akarja, azt felnőtt ko­
ra ban is meglehesse és verseny- 
képessé váljék a többi a művelt-1 
ség kellő eszközeivel rendelkező 
polgártársaival szemben.■

A közművelődés feladatát nem 
lehet egyszerűen csak az iskola 
körében és a tejlődő gyermek 
vagy ifjúkor idején megoldani, 
hanem szamba kell venni, hogy 
a lelki fejlődés szüksége nem ös-j 
mer úgy, mint évzáró és tanfo­
lyamokat befejező vizsgálatokat. A 
közművelődés folyton alakuló fo­
lyamata a népélet minden tagja-1 
nak egész életén át számit ér­
ti eklődő részvétére.

A művelődés munkája nem 
szünetelhet sem életkorok, sem 
társadul mi körök különbsége sze­
rint, hanem folytonos gondozást 
kivan az egész életen át és a nép 
minden rétegében.

Kétségtelen tehát, hogy ezt 
a nagy feladatot az erőtlen társa­
dalom egymaga megoldani és 
hogy ez az uj feladat a huszadik 
szazadban az államra is neheze­

dik', amelynek megvalósítása és a 
nemzeti irányban való fejlesztése 
azért is könnyebb, mert csak az 
.élet és a fejlődő kor követelmé­
nyeit keli szem előtt tartanunk.

Ezidőszerint a viszonyok tö­
rekvéseink közvetlen céljául azt 
tűzik ki. hogy a magyar kultúra 
fölényéről és vezető szerepéről az 
egész ország lakosságát meggyőzni 
siessünk és ezáltal minden állam­
polgárban felkeltsük a vágyat e 
kultúra megismerésére és elfoga­
dására.

E feladat megoldásának első 
feltétele, hogy összpontosítsuk az 
egész magyar kultúra erejét; min­
den eszközt, minden ágazatát és 
tényezőjét csatasorba állítsuk és 
egy egységes terv szerint velük 
nyomuljunk előre.

MIIEK.
— Hálaadó isteni tisztelet. Di­

csőségesen uralkodó apostoli királyunk, 
1. bereue József koronáz tatásának negy­
venedik évfindulója alkalmából tegnapi 
napon a barcsi róni. kátli. templomban d. 
e. II órakor isteni tisztelet volt, melyen a 
hivatalok és egyesületek testületileg vol­
tak jelen.

Ez alkalommal ünnepeltek még az 
ev. ref. hitvallású felekezeti iskolában is. 
Fuchs Pál tanító megnyitó beszédében 
szépen kifejtette és a gyermekekkel meg­
ismertette e nagy nap jelentőségét. A be­
szédet hazafias énekek és szavalatok kö­
vették, melyet a gyermekek lehető leg­
szebben adtak elő, ami a tanító ur lan- 
kadlhatatlan, fáradtságot nem ismerő buz­
galmáról tesz tanúságot.

~ Férjgyilkos. Tudósítónk értesí­
tése szerint egy házaspár a ICastélyos- 
Dombó környékén levő vásárról haza tele 
tartva, az asszony útközben összeveszett 
az urával s öt szivén ózurta, miáltal rög­
töni halálát okozta. A férjgyilkos asszonyt 
a csendőrök nyomozzák.

1 dtek, mert ez idő alatt pihentek, má- 
zor pedig azért, mert most nem a ka-

Mny ur szidja őket, h anem a kapitány 
t szidják. Es ebben volt eg\ kis gyö- 

: u> giik is, az, hogy ezentúl a kapi 
. ur is tudj-», hogy nem a legédesebb 

■ ' tartozik, mikor az embert ok
I ükül a saiga földig leszidják.

c -nélkül érte a leckéz- 
; a ka[ it any urat, azzal mindnyájan 
aszúiban vo.tak. fűd ák, hogy az őrnagy
II 1:01,1 szenvedheti. A ein szenvedi pedig 

gyakorlatok óla, ami-
zaszloal jóval együtt 

a legénys’g is tudja 
í' Só yom és a szazad 
'a Íj tx az őrnagy ha 
hogy egy Ízben be - 

"l/ °ha kapitány ur Kouiorovcsák az 
' " h's iir Hűn, hogy az őrnagy sohasem 
a reglama szorin: intézi támadásait az el- 
o'iis. g ellen. 11 mhuisla a paragrafust. Ezt 
•' " ' ' st ül tudja soha elfeledni, E 
miatt pedig kár neheztelnie.

ludja mindenki a garnizonban, 
bog\ kapitány ur Koinorovesák szóról-

pedig a táv alyi 1
kor az Öl'lli így i
] mesé k ká v erie.

i •e ön lies te
t is/.tjei III,IS okál
ragjáulik. E s ez

szóra elmondja a reglamának mind a négy 
kötetét azokkal az utasításokkal, magya­
rázatokkal együtt, amelyeket a közös had­
ügyminiszterek a porosz-osztrák háború 
<>ta kötetszámra kiadtak. A kapitány ur 
maga az élő reglama, akit a tábornokok, 
törzstisztek, gyakorlatok idején rnindu ita­
lán igénybe vesznek, megkérdeznek, hogy 
mii mond ebben vagy abban az esetben 
a Ieglama. Es kapitány ur Koinorovesák 
s°ha nem jön zavarba. Szóról szóra el­
mondja mindig a regi ama utasításul az 
adott esetekre vonatkozólag. Hogy helye­
sen mondotta el, arról mindig meggyőződ­
nénk. Maga melle inti a századi romlátást. 
I.z köteles magával hordani mindig fél 
Inéit reglain.it. Elveszi teile, amelyikre 
szüksége van : s megnézi, akkor nyugodt 
csak teljesen a lelkiismerele.

Amikor az őrnagy nagysokára befe­
jezte a leckéztetett, ezzel fejezte be: — 
Kupi lány ur, többet foglalkozzék a szá­
zaddal I Mitől fogva megparancsolom, 
bogy a század delelő lönként is kél órá­
val többet excrcirozzon a rendesnél !

Kapitány ur Koinorovesák katonásan

tisztelgett s mikor az őrnagy már vagy 
“00 lépénnyi távolságra elhaladt, oda ál­
lott a század frontja elé, s nyugodtan igy 
szólott:

fiaim, csak arra hallgassatok, 
amit ón mondok. Én pedig azt mondom, 
hogy ina nagyon megvoltain veletek elé­
gedve. így viseljétek magatokat mindig. 
Most oszoljatok szét; gyújtsatok pipára, 
szivarra és a fák alatt az árnyékban pi­
henjetek. Ma nem lesz exercirozás.

Néhány pillanat múlva füstölt az 
egosz század a fák alatt a bűvösben. Szi­
varra gyújtott a kapitány ur is, s a le­
génységtől kissé távolabb leheveredett a 
zöld fűbe. Egyik felől lova állott mellette, 
másik felől a századtrombitás, kinek azt 
az utasítást adta, hogyha valami nagyobb- 
rangu liszhmit látna közeledni, csak fúj­
jon bele trombitájával a fülébe,

Ivet, pipa dohány is kiégett már, 
mikor jól kipihenve, jókedvűen hazafelé 
indult a század. Nem messze a várostól, 
találkozóit őrnagy ur Drupkovicscsal. 
Amint a. kapitány ur meglátta, rápuran- 

inyekre ; Fiaim, énekeljetek |cselt a legét

-i.;

I



június 0. ‘KP 3Barcs ás

— Drágul a piac. A háziasszonyok 
egyre panaszkodnak, do mi is nap-nap 
után érezzük, hogy a barcsi piac hirtelen 
drágul. Ma ami piacunkon minden élelmi 
szer sukkal drágább, mini Budapesten, 
vagy Bécshen, A drágaságnak főoka az, 
hogy a kofák már hajnalban mindent 
Összevásárolnak a falusiasszonyoktól ós 
majdnem dupla árban árusítják el a barcsi 
piacon.

— Uj menetrend a szigetvári 
vonalon. Nyári menetrendben a sziget­
vári vicinális d. u. 4 órakor indul az ed­
digi fél 4 helyett. Ezen intézkedés a szi­
getvári vonalról Kaposvárra bejáró iskolás 
gyermekek hazatérése érdekében történt., 
hogy délután 4-ig az iskolákban marad­
hassanak. E célból nem ártott volna még 
egy negyed órával későbbre tenni az in­
dulást hogy idejük legyen 4 ói a után a 
pályaudvarra menni. Ez a változás lehe­
tővé teszi, hogy újból meginduljon a szi­
getvári vonal festői szép vidékén a nya­
ralás, mely hir szerint ép az alkalmas 
vonat hiánya miatt szűnt meg. Reggel 
8-ra mindenki bejöhet a mostani menet­
rend szerint s hivatala végeztével délután 
4-kor viszziiindulhat. Állítólag van is nya­
ralásra kapható elég megfelelő lakás a 
vonal mentén.

— A kereskedelmi m. kir. mi­
niszter, 17999 907. számú rendeletével 
ehendelte, hogy a kémények minden köz 
ségben az elöljáróság ós az érdekelt kerü­
leti kéményseprő mester közbejöttével új­
ból összeírásának. Valószínű, hogy a ké­
ményseprő ipar szabályozását és a kémény­
seprő kei illetek uj beosztását ezéIózza az 
említett, minisleri rendelet.

— Jön az uj aranypénz. Az ál­
lami pénzverőkben, a koronázás negyven­
éves jubileumára, uj százkoronás arany­
pénzeket veretnek. Az uj arany százko­
ronás szép, nagy pénz lesz. Emlék érem 
jellegű. Olyan, mint a francia száz!rankos. 
Mos már gyártják is őket. Nemsokára 
megjelennek a nyilvánosság előtt. Meg a 
közforgalomban. Legyen hozzájuk szeren 
csénk. Minél előbb. Minél gyakrabban.

— Uj jegyzőaég. A kutasi jegyzu- 
ség, melynek szervezése mujdneun két év

óta húzódott immár közel áll a betöltés 
hoz. A pályázat az uj jegyzői állásra már 
ki is Íratott. A választás a járási főszolga- 
biró elnöklete alatt, folyó évi június hó 
2ü-án délelőtt 9 érakor Kutason a község 
házán fog megtartatni. Ezzel a nagyatádi 
járás jegyzőségvinok »zárna tizenegyre 
emelkedett,

— Gyógyfürdő Adtádon. A múlt 
hó elején az atádi Artézi fürdő részvény- 
társaság igazgatósága 25 liter ártézi vizet 
küldött fel megvizsgálás céljából az orszá­
gos vegyészeti intézethez Budapestre. A 
válasz f. hó 7-én érkezett meg, mely sze­
rint ártézi vizük nagy menyisógii kénlud- 
rogént tartalmaz. E. hó 19 án az országos 
vegyszeti intézet egy kiküldötte volt A Iá­
don, hogy a kén hidrogén-mennyiség meg­
állapítása illán az artézi viz gyógy hatása 
kimondassák, s a nagyatádi ártézi fürdő 
az ország gyógyfürdői sorába felvétessék, 
mely különösen a reumatikus és köszvény 
bántalniak ellen lesz hatásosan alkal­
mazható.

— Az általános választói jog 
megvalósu l ! Szeuzácziós újdonságot 
közölhetünk olvasóinkkal, életbe lépett az 
általános választói jog I Az összes ferdén- 
nőttek, sérvbajosok és amputáltak ugyanis 
egyhangúlag arra szavasztak, hogy a 
Pollitzer Ambulatorium (Budapest, 4. Ká- 
rolykörut tiz) az egyetlen olyan orvosi 
rendelő intézet, melynél a legnagyobb 
fokú bizalommal szerezhető be az összes 
orvosi ós liygienikus cikkek (sérvkötők, 
egyenestartók, mülcezek, miilábak, stl>.) 
miután az intézet állandó vezető orvosai 
úgy a személyesen, minta vidékről jelent­
kezett betegek rendeléseit a legnagyobb 

I lelkiismeretességei ellontörzik. Értekezés, 
mérték vételi utasítás ingyen !

— A baromfitenyésztés tavaszi 
teendője. A baromfitenyésztőnek most 
legtöbb gondot a csirkék kikeltése és fel­
nevelése okoz, A mostani munkától függ 
a tenyésztés sikere és haszna. Ezen időben 
van a tenyésztőnek legnagyobb szüksége 
tanácsra és kipróbált oktatóra, tájékoztatóra 
és vezetőre. A baromfi-tenyésztés összes 
ágaival és összes teendőivel szakszerűen 
csakis egy munka foglalkozik és ez Parthay

Géza : Gyakorlati baromfi-tenyésztés cimü 
könyve, mely gazdagon illusztrálva, meg­
bízható tanácsot ad a tenyésztőnek minden 
szak beli szükségletére A szóban levő könyv 
ára 9 korona s az összeg beküldése mellett 
megrendelhető a Szárnyasaink cimü 
baromfi tenyésztési szaklap kiadóhivatalá­
ban Budapesten, Eottonbillur-ucu 90. szám.

A CLu-gói artézi kút ügyében 
véglegesen eldőlt a luvábbfuratás sorsa. 
I gynihs az országos vízépítési igazgatóság 
kiküldötte, valamint az ottjárt geológus 
egyb.‘hangzóan és határozottan kijelentet­
ték, hogy emberi számítás szerint határo­
zottan ki van zárva, miszerint ott felszökő 
vizet nyerjenek. A továbbfurás tehát célta­
lan volna s nem marad más hátra, mint 
a 283 méternyi rétegből valami utón fel­
hozni a felszín alá néhány méterrel fel­
szökő vizel.

Könyv a Balatonról A Bala­
ton összei fürdő- és üdülőhelyeinek leírá­
sával 234 oldalra terjedő vaskos, de Ízlé­
ses és kényen kezelhető formájú könyv 
jelent meg. A hézagpótló munka nemcsak 
a Balaton és környékének érdekes ismer­
tetését, hanem az összes tudnivalókat, lakás 
és étkezés árakat is közli. Tartalmaz ezen­
kívül 150 képét, 2 térképet, tóvábbá vasúti 
ós hajómenetrendeket. Az útmutatót a 
Balatoni Szövetség támogatásával és Lóczy 
Lajos dr. egyetemi tanár, Rákosi Jenő, 
Szaplonczay Mm.6 dr., Somogy vármegye 
tiszti főorvosa, Pete Márton di" kaposvári 
ügyvéd óh VajIhó Jenő polgári iskolai 
tanár közreműködése mellett Kardos Ignác 
és Simalya V. Ferenc adtak ki Kaposváron. 
A Balaton kultuszt méltóképim szólgáló 
könyv, amely valóságos magyar Baodeeker, 
legközelebb német, frareia és más nyel­
vükön is megjelenik. Ara vászonba kötve 

i 3 korona, kapható minden hazai könyv- 
kereskedésben.

X. Belga éa Franczia tök« 
Magyarországon. A „Belga Franczia 
Pénzcsoport“ mely tudvalevőleg Belgium 

- és Franeziaország legnagyobb pénzintéze­
teinek szindikátusaiból áll a magy. szent 
korona országainak területén való elhelye­
zésre 100 millió arany friot engedélyezett. 
Európa ezen leghatalmasabb Pénzeső portja 
e készpénztőke folyósításával Budapest leg­
tekintélyesebb bankárját, Rótli bankhá­
zét bízta meg. Felhívjuk a t. olvasó közön­
ség figyelmét a. főváros eme legnagyobb 
Bankházának lapunk mai számában közzó- 
lotl Hirdetményére.

rTS6rR»-^«wiweit$i« uMrfrsíws'

Ezt nem mondatták maguknak kétszer a
katonák. Jókedvűk is volt, de meg tudták 
is, mire való a dán olás. Ez a halála őr­
nagy ur Drupkovicscsal. Tudja a jó ég, 
miért, de nem szenvedheti a dán olást. Egy 
pillanat múlva tele tüdőből, tele torokkal 
daiiolla az egész század :

Mars adju.-iztirungban álltain egész nap, 
Gyenge váll am feltörte a cakonpakk. 
De a szivem nem törte fel semmisein, 
Haplákban is érted dobog kedvesem!

Nemcsak a század Üanolta, de dai.olta a 
kapitány is. Amint a dal (elhangzóit, két­
ségbeesetten kapott füléhez az őrnagy. 
Rányomta a fényeiét, hogy ne hallja a 
katonák énekét. Belevágta sarkantyúját 
lova oldalába s kegyetlen káromkodást 
hallatva, árkon-bokron keresztül elvágta 
tolt. A kapitány ur meg egyre biztatta a 
legényeket:

— Fiaim, csak énekeljetek 1 És azok 
danoltak, hogy mire a kaszárnyába ért, 
berekedt a félszázad.

A kaszárnyában az önkéntesen akadt 
meg ti szeme. Észrevette, hogy az arcán

kétfelöl rövid szakáll éktelenkedik. Ilyen 
szakáll közönséges katonának is még ki­
kötés terhe mellett sem szabad hordani, 
hogy volna hát szabad hordani az önkén­
tesnek ?

Bajuszt hordani a katonának muszáj, 
de csak császárszakáit szabad viselnie. 
Már ha körszakáit akar hordani, engedélyt j 
erre külön a hadtestparancsnoktól kell 
kérni. Másféle szakáiért meg ne is men­
jen kérelmezni, mert olyan bizonyos, mint 
a kétszerkeltő, hogy árislornba kerül.

A gézengúz önkéntes a reglama vi­
lágos parancsa ellenére mégis oldalszak ált 
növesztett. Ezért bűnhődnie kell. A kapi­
tány ur a. ónban csodák csodájára nem 
szólóit neki egy rossz szót se, hanem ka­
ron fogta és elment vole a városba. Az 
önkéiVe-i aim tudta mire vélni a dolgot. 
Rossz, sejtelmei voltak, de o! se tudta 
képzelni, mi k-ivelkezik rá. A főtéren egy 
lm. bélyüzlet ele értek. Itt megállóit a ka­
in.íny ur, s így szólott:

— Ide bemegyünk s ön lefogja venni 
arcúiéi ezt a két. loknit. De jól vigyázzon, 
mert ha mégegyszev megnöveszti, a saját i

két, kezemmel fogom megborotválni, de 
ezt nem köszöni meg.

Ezzel mind a kelten bementek az 
üzletbe. A kapitány ur bent szivarra gyúj­
tott fi gyönyörködve nézte, mint tünteti 
el a borbély az önkéntes oldalszakálál.

Az őrnagy azt parancsolta, hogy a 
század délelőtt is, délután is két órával 
többet exeroirozzou a szokottnál, s ezért 
a kapitány ur délutánra pihenőt adott a 
legényeknek, este télé pedig elvezette őket 
a folyóhoz fürödni. A fürdésért nem ra­
jong a katona.

A maga jószántából hébe-korba ugyan 
szívesen megfürdik, de parancsszóra meg 
fürdeni sem szeret. Aztán meg nem is bal 
ő, se nem vizi bogár, hogy a vízben gya­
korlatokat rendezzen. A folyóparton a ka­
pitány ur mindenkit külön megkérdezett:

— Tudsz o úszni ?
Az üreg katonák tudták, hogy mit 

feleljenek erre a kérdésre. Mind egyfor­
mán felelt, akár tudott Úszni, akár nem • 
— Igen is tudok, kapitány urnák jelentem 
alásan.

De nem tudták, mit feleljenek a
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Nagyságos asszony,
tuilja-r, hogy a maláta-kávé 
I s mái m eri kell Önnek a 
reiner« navet Hangsúlyozol ?

Mert Air'■ ni n unnak 
ae eshet'ilynek teszi 
ki tnoí/at. Imái/ kétes 
ért'u utánzatét kap, 
n.rly t • Kathreiner *-t 
k. a ■- tető, minden előnyt

tiéikiiivi.

Csakis •
Kathreiner - féle Kneipp-

vásár-
»Kath-

ma..áta /távé
bírta,, kUl önleges előállítási
mod szere revoii , a gyár-
matkave ízet 63 zamatját

Méltézt: 1 <s/-k azért, Xnfitvsáptos
a>z city, JÓI 1■mlékeze lebe vésni,
hoü’ V it V ti ItSdi > Katiin1 iiit-r« tv aki a
zár • Cl V ti li « s magi 'k Iliin kap-
hat - >i\.a. in* '•mer- t'ó in Kneipp-
maila a k;i t•■■« teliirattal és
Kmmpp painr arcképevei, mint

Az csak zokogjon, s könnybe fojtsa, 
Mit nyelt, a sok keserűséget.
És lépje össze a ruháit.
A földre vesse le magát,
S megesukló hangon könyörögve 
Etiligy hallassa Szávát :
„Isten, felhők közt trónoló,
Te magyaroknak istene,
Hozzád fordul csengve, im,
E nép borús tekintete.
Az arcunk bus, könnyektől ázik,
És a szivünk úgy elszorul,
Ne nézd "oly tétlenül tovább is,
Hogy népünk pusztul, szertehull. 
Hioz nem fordulhat uz az ország 
Ah, senki máshoz, csak tehozzád, 
Kérünk hát, hogy áldásod ad rá,
És tégy szabaddá! Tégy szabaddá !“

ÍV el

CSARNOK.
Krónika.

Amikor elmúlt egy negyedszáz,
Hogy koronáztuk a királyt,
Ünneplő köntöst vett magára 
E nép, s hozsannát kiabált.
Most negyven év pergelt le már, 
Hogy koronás lett a király,
És nincsen ünnep, nincs vivát,
Mely zúgna az országénál.
Nincs lárma, nincs felvonulás,
Nem ömlik el tiiudóri fény,
Csak egy pár csillag pislogat 
A menybolt távol peremén.
Csönd mindenütt, nagy, néma csönd, 
Nyomasztó lennt, és — odafönnt,
A csöndre vágyik minden ember,
Fáj a fejünk, a lárma nem kell, 
Gondoktól zúdul az agyunk 
Es idegesek is vagyunk.
Nincsen nekünk mulatni kedvünk,
Es nincsen is reá okunk,
Ki tudja istenigazában 
Mulatni, hej, mikor fogunk ?
Amely népet úgy sújt az Isten,
' 'ügy joga sincs, kenyere sincsen, 
Annak nincen mit ünnepelni,
Kun huszonöt, sem negyven évet.

IRODALOM.
A Balaton.

Egy fölötte érdekes és ép annyira 
értékes kis Irodalmi mű jelent meg a ka­
posvári könyvpiacon Kardos Ignác és Si- 
miilya V. Ferenc kiadásában. A csinos 
kiállítású könyv, amely a balatoni szö­
vetség támogatásával, Óvári Ferenc dr. 
orsz" képviselő, mint a balatoni szövetség 
alelnöke, Löczy Lajos dr. egyetemi tanár, 
a magyar földrajzi társaság Balaton-bizott- 
ságánuk elnöke, Rákosi Jenő főrendiházi 
tag, lapszerkesztő, Szaplonczay Manó dr. 
kir. tanácsos, Somogy vármegye tiszti főor­
vosa, Pető Márton dr. ügyvéd és Vájt hó 
Jenő tanár közreműködése mellett jelent 
meg, valóban hézagpótló mű a magyar 
balnvograíiában, mert ami legszebb, leg­
ékesebb, de sa jnos eddig még mindig nem 
eléggé föl károlt magyar tengerünkről, a 
Balatonról szól.

Ezúttal nem az a szándékunk, hogy 
részletes kritikát Írjunk e gyönyörű könyv­
ről. Most csupán két kis szép részletet 
közlünk a műből :

Előszó
Irta : Pete Márton dr.

Kinesfölderitő munka, im’ fogadd 
szerény toliamból üdvözletedet I

Bár énnekem a kies rónaság arany­
kalásszal rengő téréi nem kedvesebbek,

mint a mostoha, kietlen földü, néma pusz­
taság : ha mindkettő mégis honi föld; áin 
hogyha látom a nagy Balaton csillogó 
vizét, — játszva ezernyi szint és változó 
képét tükrözve a mindig más égnek, — u 
lelkem büszke lobogásra gyűl és hálalelten 
ég felé emel: köszönni, hogy ez a darab 
tenger éppen nekünk és éppen itt jutott.

Kincs, mely kamatját bőven ontja 
szét, de önmagát ő nem fogyasztja el. Ál­
dás, amely n köznek létezik ingyen kínálva 
szerte javait.

S a szemnek is, ó mily sokat kínál. 
Láttam ezerszer, ámde soha olyannak, mint 
már egyszer azelőtt. Nyugodt vizén most 
ezüstösen reszket a fény és az egész vizet 
mintha ragyogó szárnyú pillangók miriád- 
jai tartanák ellepve. Majd jő egy keskeny 
világos-zöld vonal s beletelepszik a tó kö­
zepébe, folyton terjedve a hosszvonal felé. 
És ekkor fölszáll az ezüstös lepkeraj: ma­
rad a zöld sáv a szürke viz közepén ; a 
szélein kezd bámulni a sáv és sötét övé­
vel veszi körül a zöldet. A barnán túl meg 
ismét aranyba játszóan fodrozik a hab. Ä 
szélen pedig valami megnevezhetetlen, leg­
inkább sötét-kéknek mondható karéj. És 
ez a leggyönyörűbb tükör, amelybe némán 
tehint bele a szélestaraju sötét Badacsony, 
és ős Szigligetnek árnya szélesen rajzoló­
dik le a viz színén. Odább Tihanynuk 
köves oldala s a kettőstornyu templom 
tükrözik a mozdulatlan, nyugovó vizen.

Ha aztán a viz mozogni kezd, akkor 
sem leírni, sem — azt hiszem — lefösteni 
azt a képet, — jobban ; képsorozatot, — 
nem lehet, amit minden pillanatban vál­
tozóan a nagy Balaton elibénk mutat.

S mikor viharzik : féktelen dühét 
csodálva, félve nézheti csupán a fensége­
set tagadó elme is. Zúgása olyan, mint a 
tengeré; a szél ha szántja óriás vizét: 
ölekre hányja bősz hullámait s fodrozva 
zug a parti zátonyig.

Ilyen a viz. S a környék, az mesés. 
Köröskörül a szikkadt partokat ma mára 
villák ezrei lepik, hiva, kínálva mindazt a 
gyönyört, mit testnek, szívnek e szép táj 
és vize bőséggel adni képes.

Lépjen csak be a kétkedő idegen 
hullámveréskor habjai közé, érezze azt a 
bársonyos talajt, mely simogatva vonja 
befelé — és tudni fogja, hogy e szép vizet 
áldásul adta az örök nagy Ur; azért az 
ember lássa meg e kincs valódi nagy érté­
két és vegye ki abból részét, mint neki 
kínálva ad a széles Balaton.

Miénk a bűn, hogy eddig csak azok 
ismerhették ez áldásos tavat, kiket vagy a 
szálló hit- csábszava, vagy véletlenség ho­
zott el ide.

fiatalok. Hazudni nem mertek s igy az 
igazsághoz híven az egyik igent s másik 
nemet mondott. Akik nemmel feleltek, 
azokat külön csoportba állította. Ide ke­
rült Vári Szabó János is. Ő is azt jelen­
tette, hogy nem tud úszni. És igazat mon­
dott a nagy tahó. Hogy az ördögbe tanult 
volna meg úszni n szenttornyai tanyákon, 
mikor az egész környék legnagyobb vize 
az úgynevezett disznőusztató, ezt pedig, 
megláboljálc még a gyerekek is mindenütt.

Mi következik az úszni nem tudó 
legényekre, jól tudták az öreg katonák. 
De el nem árulták volna a világért se.

Nekik se árulták el annak idején az 
öregek

A kapitány ur kötelet köttet a dere­
kukra, s latrom markos legénnyel megfo- 
gatja s a folyó közepébe dobatja. Ott az- 
tiui kiabálhat, elmerülhet, de nem húzzák 
ki addig, inig meg nem tanul úszni, vagy 
inig tele nein itta magát vízzel.

á ári Szabó János került sorra, A 
nagy izmos legény sehogy sem volt tisz­
tában vela, miért tartanak a vízben gya­
korlatokat s hogy mi lesz majd ott az ő

kötelessége. Csalt azt tudta, hogy most 
valami veszedelmes útra kell mennie. Kór- 
dőleg tekintett körül, mire az öregek igy 
biztatták :

— Ne félj koma ! S e közben dere­
kára erősítették a kötelet.

Kapitány ur Komorovcsák megvizs­
gálta a kötést, s aztán megmagyarázta 
Vári Szabó Jánosnak, mennyire fontos 
dolog ez a háborúban, hogy a katona 
úszni tudjon. Megmagyarázta az úszás, 
fortélyát is. Kétszer is elmondotta neki, 
de a nagy tahó még se értette :

— Nem tesz semmit, ha nem is ér­
ted, majd megtanulod magadtól, mondotta 
s kommandirozott a három legénynek. 
Ezek megragadták Vári Szabó Jánost. 
Rávitték a tutajra, erősen rwglóbálták a 
levegőben s bedobták a vízbe. A hullá­
mok szétcsaptak. Nagy iocscsanás hallat­
szott és Vári Szabó János úgy elmerült 
egy szempillantás alatt, mint a balta.

Egy pillanatig se tudta magát a viz 
felszínén tartani. Hogy komolyabb baja 
ne essék, nagynehezen kihúzták a partra. 
Annyi vizet ivott szegény, hogy egy hot

mokpusztáuak is elóg lett volna. De azért 
összeszedte magát Vári. Szabó János. 
Gyorsan talpra ugrott és egyenesen oda 
lépett a kapitány ur elé :

Kapitány urnák alásan jelentem, 
nem láttam a vízben sehol az ellenséget.

Kapitány ur Komorovcsák csodál­
kozva nézett a legényre. Nem értette ezt 
a bolond jelentést. De nem értették a 
többiek sem. Pedig egyszerű dolog ez 
nagyon.

A jámbor legény azt hitte, hogy 
patrullirozni küldte a viz fenekére a ka­
pitány ur, hogy kémlelje ki, tartózkodik-e 
ellenség a vízben és ha igen, milyen erős, 
mit csinál, mit szándékozik? Mert a ka­
tonának folyton ellenségről beszélnek, ezt 
kerestetik, zavartatják erdőn, mezőn és a 
levegőben : azért kereste ezt Vári Szabó 
János a vízben is. Vagy ha nem kereste 
mikor a partra húzták, eszébe jutott hogy 
bizonyosan ez lett volna e kötelessége.

Ezért jelentette a kapitány urnák, 
hogy nem látott a vízben sehol ellenséget,

irt—iír r>
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E munka, ime úttörő, s hiszem 

eredményes úttörő leszen, hu elviszi a 
Balaton hírét a nagy világba és a nagy' 
világ megért belőle — bár csak annyit is 

hogy büszkeségünk orte nein hin, úgy 
mérhetetlen hasznot tőn s ezért hálánk 
iránta méltó, köteles.

Kinesföhleritő munka, im fogadd 
szerény tollúmból üdvözletedet !

Bevezető.
A mi édes hazánk természeti kincsek­

ben bővelkedő szép ország. Egbenyuló 
hegyek, hatalmas rónák, dombos-völgyen 
gyönyörű vidékek váltakoznak benne. A 
Dunántúlnak kétségkívül legnagyobb ékes­
sége a mi Balatonunk. Hatalmas érték ez 
az áldott viz. De sok tekintetben olyan 
még, mint a talált kincs. Csiszolatlan. Bár 
sejtjük, hegy mivel rendelkezünk, ám a 
valódi értékét csak akkor tudjuk majd 
megállapítani, ha a fejlesztés munkáját 
befejeztük,

Itt ott már kezd kibontakozni annak 
a képe, hogy milyen lesz a Balaton rövid 
időn belül. A magyar tenger iránt való 
meleg érdeklődés óriási lendületet vett. 
Egy-egy esztendő tevékenysége is rendki 
vilii változásokat teremt. De még távol va­
gyunk attól, ahová elérni iparkodunk, hogy 
a meleg időszak beálltával sok-sok ezere a 
fürdőzőknek és üdülőknek népesítse be a 
Balaton vidékét körös-körül.

A balatoni szövetség megalapítói át- 
érezték, hogy a migyoeb részben még par­
lagon heverő pompás kincs kiaknázására 
odaudóbb tevékenységet kell kifejteni. Ér­
dekében megtenni mindazt, amit a lelkese­
dés, a szeretet önthet az emberek szivébe 
és leikébe. Máskülönben nem haliad elég 
gyorsan a fejlesztés munkája. És a magya­
rok ezrei ezután is a gazdag külföldre vi­
szik a fürdőzés céljába szánt milliókat. 
Bedig mily jól lehetne ezt fölhasználni a

nemzeti közvagyunosodás ügyének szol 
tudatában.

Elismerésünkkel találkozik, lu a Ba­
laton fejlesztésének ügyét igaz szív vei te­
szi magáévá. Köszönettel adózunk nzhánt 
ha tapasztaljuk, hogy szóval, vagy csele­
kedettel segítségünkre sietnek.

Kaposvári lelkes barátaink azon elha­
tározásáról tehát, hogy még ez év tavaszán 
magyar és később német ős francia nyel­
ven ismertető könyvet adnak ki a Balaton­
ról, nagy örömmel értesülünk. Nem szük­
séges bővebben vázolni azt, hogy mily 
fontos, int az ily tájékoztató könyv minden 
arra alkalmas nyilvános helyen elhelyezésre 
talál, az utasok érdeklődésének a Balaton 
iránt való föl keltése céljából.

E mfi megírásává! es kiadásával meg­
előznek bennünket derék barátaink. Igyanis 
a balatoni szövetség megállt utasától tervez 
már hasonló munkát, melyet egy millió 
példányban óhajtott volna szétosztani. A 
kezdet nehézségeivel és a föladatok soka­
ságával küzdve azonban a tervet ezideig 
uem sikerült megvalósítanunk.

Midőn ezt az igazán hézagpótló 
munkát a Balatoni Iöl keresők sok ezrének 
figyelmébe ajánljuk, őszinte szívvel 'kő 
szöntjíik a lelkes szerzőket.

\ eszprém, 1907 január 30.
Óvári Ferenc <lr

oi'.sz. képviselő,
a „Balatoni Szövetség“ alolnöke

KÖZGAZDASÁl
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1907 június 6.

A lefolyt héten több kedvezőtlen 
körülmény befolyásolta a tőzsdét és azok­

nak hatása alatt az árfolyamok csaknem 
minden vonalon csökkenést szenvedtek. 
• V hivatal s termésbecslések kedvezőtlen 
szanmdut.u a külföldi tőzsdékről érkező 
gyengébb jegyzések és a belpolititikai 
válságról terjesztett Íme zlelósok miud- 
megaiinj i mozzanat, melyek jobb irány­
zatot uem engedtek b-lszinre jutni, és 
ehhez még hozzájárult az is, hogy a pénz 
piac helyzete még mindig nem javult, sőt 
az osztrák nit gyár bank vozórlilkárának 
legutóbbi jelentőse szerint a bank kamatláb 
leszállítása e-en évben már alig várható. 
Mindezekkel szemben, mint kedvező körül­
mény említhető tel az, hogy a hazai ipar- 
vállalatok túlnyomó rész nagyon jól van 
foglalkoztat v a, és igen hosszú időn» kiha­
lókig megrendelésekkel el van látva, úgy 
hogy az üzletmenet általában kedvezőnek 
mondható, és ebből kifo'yólag remélhető, 
hogy mihelyt a politikai helyzet tisztázó­
dást nyer, a tőzsde ezen kedvező üzleti 
viszonyokat jobb árfolyamokkal fogja ho­
norálni.

A lefolyt héten különösen szembetűnő 
a 4 százalékos magyar koronajáradék 
árfolyam hány állású, mely a múlt héttel 
szemben kb, fél százalékra rúg, és ezzel 
kapcsolatosan a különféle záloglevelek is 
alacsuimbb árfolyamszinvonalon mozogtak.

Az elmúlt hót legnevezetesebb árfo­
lyamváltozásai u következők voltuk :

4 0 0 magyar korona-
máj. 23. június 6.

járadék 94 - 94.50
magyar hitel részvény 
Első budapesti gőzma-

763.2 5 757,50

lom részvény 1450.— 1540.-
Déli vasút részvény 
Convertált jelzői-

126.50 128.57

log sorsjegy 143.— 143.50

ÉRTESÍTÉS.
A nagyérdemű közönség becses tu­

domására hozom, hogy

a legjutányosabb árak mellett csinálok.

uj rendszerű, önműködő gépezett! roiet
tát, ablabfüggönyt, vászon grádlit

A meglevőket pedig az önműködő 

gépezetre igen olcsón átalakítom. Ugyszin 
tén elfogadok női és férfi téli bundákat, 

szőrme és mindenféle téli ruhákat kellő 

gondozás és megőrzése, céljából, április 

l-töl szeptember végéig, az előre megál­

lapított csekély díjazás mellett. Továbbá 

elfogadok még mindenféle női éa férfi 

ruhákat alakítani, javítani és tisztítani 

olcsó árért.
Tisztelettel

Schuihoff Simon.
BARCŐTELEP
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\ an szerencsém tisztelettel értesíteni Uraságodat, hogy

8
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. *7> nyomdámé
a mai kor igényeinek teljesen megfeleléleg új­
ból berendeztem, a legújabb divatu betűim és 

a szükséges gépjeim megérkeztek.
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minél; folyt: 1 abba a szerencsés helyzetbe jutottam, hogy bármiféle 
kényes munkát is a legizlésesebb kivitelben tudok előállitani.

S/ivesk üljék kérem becses megrendeléseivel bizalommal hozzám 
fordít.ni, igyekezni fogok megtisztelő szives bizalmát a legfigyelmesebb 
kiszolgálássaI kiérdemelni.

Magamat becses jóindulatába ajánlva-, kérem jóakaró pártfogását.

Teljes tisztelettel
m M *- a M na

Samagyo fc*yoi»gy
kön> voyomda-tulajdonos
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Bares es Vidéke junhvsO.

REICH M. cipöraktára

BARCS Liter (1 lomanii órás mellett).

ír.

Fentne vezeti— nem mint kontár ipariiző, hanoin — mint szakképzett 
cijiészmester, bátor vagyok a nagyérdemű közönségnek a saját Itészitmó- 
nyü, jó minőségű a raktáramban levő cipőimet ajánlani, u. in. :

Férfi és nüi fűzős, gombos és cngos cipőket minden 
minőségben és legszebb kivitelben gyermekcipőket, vala­
mint kivágott lakk, chevveaux, box női cipőket fekete és

színes bőrből,

j\ raktárban nem található cipőket bárkinek kíván­
sága szerint 48 óra alatt készítek.
A n. é. közönség szives pártfogásáért esedezem. 11 — 13
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A rágóbi ki­
tünően bevált

ÓVÁS!
GREENSILL-féle

SZÁJVIZET
utánozzák ! Amelyen e lörv. védjegy nin 

csen, utasítsuk vissza.
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Kapható: 
minden

gyógytárban 
drogériában és jobb 

illatszer- 
kereskedésben.

Vidéki megrendelések postafordultával eszközöltetnek.

Hirdetmény.
100*000 000 K. belga és francia készpénztőkét folyósittatunk a Belga- 

Francia Pénzcsoport megbízásából .Magyarország területére 1!

Stótü SSanüüáz Budapest.
A Belga Francia Pénzcsoport magyarországi képviselősége.

Bank-központunk : a Magy. kir, Opera-Bazár Palotájában van.
Folyósítunk :

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10—75 éves törlesztésre 
3 0 ()—3 és fél II p—4 Oq—4 és fél 0 u os kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket 11-od és 111-ad helyi betáblázásra 5—15 évre 5 0 () kai 
esetleg 5 és fél (l'p-kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden 
hitelképes egyénnek 2 és tél—10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és ka­
tonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek 
nyugdijaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire érté­
kük 95 0 Q-áig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, 
személy és váltó kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolya­
mon veszünk és eladunk, saját tőkéinkből értékpapírok lombardimzására reservált 
több százezer korona erejéig. Tözsdemegbizásokat a budapesti és összes kül­
földi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, úgymint földbirtokok parcellá­
zását és azoknak financirozását a legnagyobb péuzcsoportoknál levő összekötteté­
seinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerit felvilágosítást. Bankunk képviseletére 
megbízható egyéneket felveszünk.

^Yálaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)
Bank helyiségeink Budapesten : ]ß—52

YI. Ó-utca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt vannak.

A „ ffiaiatonpart“
társadalmi, közgazdasági, szép- 
irodalmi és tanügyi h e t i 1 a p,

a balatonvidék legelterjed­
tebb lapja,

előfizetési ára negyedévenkint 
csak 2 korona.

Hirdetései rendkívül olcsók.
Előfizetések és levelezések 

a „Balatonpart“ kiadóhivatalához 
S. Kéthelyre cimzendők.

Tanoncok felvétetnek.
Egy kádár, mészáros, 

és pincér tanonc felvétetik.
Cim a kiadóhivatalban.

Cimbalom!
Jó karban levő kitűnő hangú tel­
jesen uj pedál os cimbalom bámu­
latos olcsó árban azonnal eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. 3—3

Zongor a.
Egy jó karban levő használt 

rövid zongorát készpénz fizetés
mellett azonnal veszek.

Cim a kiadóhivatalban.

Ä női szépség legfőbb kelléke az üde arezbör!
Ennek elérésére leghatásosabb szerek:
„Angyal“ ci'éme. Biztos hatású, ártalmatlan szépitőszer.
IUtávobi ja a foltokat, széplöket, borát It áltat (milesser) és
vörösséget Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal.. szappan. Kitűnő illatú tiszta virágszappan mint
kiilönlegeszég egyedül áll. Ara : 70 fill.
„ A ngy.il“ hölgypor, a finom arcbőr megóvására egyedüli
hölu.vpor. igen jól tapad és észrevehetői len az arcon.

Ára : 1 kor. 20 fill.
F ránézi a 
gekben és

ks angol illatszer-különlegességek. Eredeti üve- 
kimérve.

Gazdasági 
kelt dús r

, háztartási á latgyógyászati és fényképészeti cilt-

Dr VÁMOS és FÜREDI
21-2C drogéria és illatszeitára,

PÉCS. Ujvárosházépület. I

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Van szerencsém a n. ó. kö­
zönség szives figyelmét fel­
hívni dúsan felszerelt

cipőrafíiáramra.
Állandó raktáron tarlók férfi- és női fűzős, 

gombos és eugos cipőket, minden minőség­
ben, a legszebb kivitelű gyermekcipőket, va­
lamint kivágott, lakk, chevreaux, box női 
cipőket, fekete és színes bőrből.
A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor
fűszer- rövidáru és cipő keresltedíse.21-52

OECSO ARAK

Nyom. Síiiágyi György könyvuyomdójábsa.
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